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Stimată Doamnă / Stimate Domnule PRIMAR, 

 

Asociația Orașelor din România (AOR) desfăşoară acţiuni menite să 

vină în sprijinul tuturor oraşelor şi primarilor acestora fără să facă diferenţe 

între primarii care sunt implicaţi în susţinerea activităţii asociaţiei şi cei care 

sunt încă în afara asociaţiei noastre, în interesul celor care şi-au plătit cotizaţia 

şi a celor care din motive necunoscute nu şi-au plătit-o. 

 

Slujind principiului ”Toate oraşele împreună, pentru mai binele 

fiecăruia dintre oraşe” conducerea AOR şi executivul asociaţiei vă aduce la 

cunostinţă documentul anexat acestei adrese. 

 

Cu preţuire şi colegialitate, 

 

           Preşedinte executiv AOR        Director AOR 

                                      



 

 Asociaţia Oraşelor din România 
     Preşedinte AOR Mădălin-Ady Teodosescu, Primarul Oraşului Balş 

                          Mobil: 0746.99.55.55, E-mail: aor@aor.ro ; biroubalsaor@gmail.com 

Preşedinte Executiv Ionel Chiriţă, Tel: 0744.385.323, E-mail: ionel_chirita_apl@yahoo.com 

 

 

 

Către: 

CAMERA DEPUTAŢILOR 

În atenţia Domnului Nicolae-Liviu Dragnea - Preşedinte 
  

 

 Domnule Preşedinte Nicolae-Liviu Dragnea, 

În demersurile noastre, de peste 10 ani Asociaţia Oraşelor din România (AOR) a 

arătat inechităţile la care sunt expuşi primarii: toţi primarii - de comună, de oraş sau de 

municipiu. De la sfidarea de a avea veniturile salariale mult mai mici decât conducătorii 

instituţiilor aflate în coordonarea autorităţilor administraţiei publice locale 

(manageri/directori de unităţi de educaţie, sanătate sau asistenţă socială), la umilinţa de a fi 

pe un loc dezonorant în lista veniturilor salariale din instituţia pe care o conduce primarul, la 

multe alte lucruri pe care, de asemenea, le cunoaşteţi. 

Aşadar, grila din ”Anexa nr IX - FUNCȚII DE DEMNITATE PUBLICĂ / C - FUNCȚII 

DE DEMNITATE PUBLICĂ ALESE DIN CADRUL ORGANELOR AUTORITĂȚILOR 

PUBLICE LOCALE / Coeficienții corespunzători indemnizațiilor pentru persoanele 

alese” reprezintă, în opinia noastră, o bază de la care pot porni demersurile pentru 

stabilirea indemnizaţiei lunare pentru funcţiile de primar şi de viceprimar “corespunzător 

nivelului de organizare: comună, oraş, municipiu”, aşa cum a fost aprobată această 

prevedere, inclusiv de Comisia pentru muncă şi protecţie socială din Camera Deputaţilor. 

După ce am primit susţinerea Doamnei Ministru Lia Olguţa Vasilescu, în Senat, cu o 

majoritate covârşitoare,  au fost aprobate amendamentele Asociaţiei Oraşelor din România 

(AOR) şi Asociaţiei Municipiilor din România (AMR) referitoare la drepturile salariale  pentru 

președinții/vicepreședinții consiliilor județene și primarii/viceprimarii unităților administrativ-

teritoriale. 

Surprinzător, la fix un an de la alegerea primarilor, în şedinţa din 06 iunie a.c. a 

Comisiei de muncă şi protecţie socială din Camera Deputaţilor, amendamentul făcut de 

Doamna Ministru Lia Olguţa Vasilescu pentru susţinerea variantei aprobate de Senat, 

privind creşterea cu 1,00 pentru primarii de oraşe şi de municipii (altele decât cele 

reşedinţă de judeţ) a coeficienţilor din Anexa nr IX - FUNCȚII DE DEMNITATE PUBLICĂ  /  

Lit. C, a fost respins de deputaţi, fiind admis un amendament al Domnului Deputat Adrian 

Solomon - preşedintele comisiei, de micşorare la 0,50 a creşterii acestui coieficient. 
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Nr. 

Crt. 
  Funcţia Coeficient conform amendament 

 

 PRIMĂRII ŞI CONSILII 

Lia Olguţa 

Vasilescu 

(RESPINS) 

Adrian 

Solomon 

(ADMIS) 

 7 Primar  (oraş / municipiu cu peste 100.000) 8.00 7.50 

 8 Primar  (oraş / municipiu cu 50.001 pana la 100.000 locuitori) 7.50 7.00 

 9 Primar  (oraş / municipiu cu 20.001 pana la 50.000 locuitori) 7.00 6.50 

11 Primar  (oraş / municipiu cu 10.001 pana la 20.000 locuitori) 6.50 6.00 

13 Primar  (oraş / municipiu cu pana la 10.000 locuitori) 6.00 5.50 

 

Precizăm că impactul financiar al diferenţei de 0,50 este de aproximativ 200.000 

lei/lună (2.400.000 lei/an). 

 

Prin urmare, vă rugăm Domnule Preşedinte Nicolae-Liviu Dragnea ca la votul din 

plenul Camerei Deputaţilor de astăzi 07 iunie a.c, dat legii salarizarii, să susţineţi împreună 

cu majoritatea deputaţilor amendamentul făcut de Doamna Ministru Lia Olguţa Vasilescu 

care în fapt este şi rezultatul votului covârşitor exprimat în Senat, corectând astfel o 

nedreptate făcută ieri primarilor de oraşe şi municipii. 

În fond, dorim se fie luat în seamă faptul că răspunderile primarilor de oraşe şi de 

municipii sunt mai mari în comparaţie cu răspunderile primarilor de comune, chiar în 

condiţiile unui număr egal de locuitori.  

Este vizibil că există diferenţe foarte mari de atribuţii şi răspunderi ale primarilor de 

oraş de aproape 10.000 de locuitori în raport cu cel de comună de puţin peste 5.000 de 

locuitori, de oraş/municipiu de aproape 20.000 de locuitori în raport cu cel de comună de 

puţin peste 10.000 de locuitori sau de oraş/municipiu de aproape 50.000 de locuitori în 

raport cu cel al singurei comune de puţin peste 20.000 de locuitori (Comuna Floreşti, jud. 

Cluj are 21.827 locuitori - conform datelor de pe www.floresticluj.ro). 

 

Vă reiterăm principalele argumente pentru susţinerea celor solicitate: 

 Stabilirea indemnizaţiei primarului şi viceprimarului de comună, oraş sau municipiu 

trebuie să se ţină cont de responsabilităţile rezultate din complexitatea actului 

administrativ rezultat prin gestionarea serviciilor publice diferite ca multitudine, 

mărime, complexitate şi diversitate (licee; spitale; creşe; servicii de evidenţă 

informatizată a persoanei; case de cultură; centre permanente pentru persoane în 

varstă şi alte servicii sociale; poliţie locală; gropi ecologice sau staţii de transfer, 

servicii de furnizare agent termic şi apă caldă ş.a.) pe care oraşele şi municipiile le 

organizează şi gestionează, atât pentru cetăţenii proprii, cât şi pentru cei din 

comunele învecinate. 

 Precizam că oraşele şi municipiile gestionează în nume proprii activităţi care pentru 

comune sunt gestionate de consiliile judeţene (serviciile specifice urbanismului, 

mediului, asistenţei sociale ş.a.). 
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 În Constituţia României şi în întreaga legislaţie din domeniul administraţiei publice 

(din care exemplificăm: LEGEA nr. 351/2001 privind aprobarea Planului de 

amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea a IV-a - Reţeaua de localităţi; Legea nr. 

215/2001privind administraţia publică locală; Legea  nr. 195/2006 privind 

descentralizarea; Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, Titlul IX – 

Impozite și taxe locale din Legea 227/2015 – NOUL COD FISCAL CAPITOLUL II 

Impozitul pe clădiri şi taxa pe clădiri, precum şi celelalte legi) se vorbeşte despre 

unităţi administrativ-teritoriale comune, oraşe şi municipii clasificate pe ranguri, iar în 

cadrul aceluiaşi rang pe categorii de comune, oraşe şi municipii, şi nicidecum despre 

“localitate cu … până la ... locuitori”. 

 Prin “Legea 28/2014 pentru aprobarea OUG 103/2013 privind salarizarea 

personalului plătit din fonduri publice în anul 2014, precum şi alte măsuri în domeniul 

cheltuielilor publice” primarilor de comună li s-a majorat indemnizaţia cu până la 44,4 

- 50,1 % (în funcţie de categoria comunei) în timp ce pentru primarii de oraşe şi 

municipii indemnizaţia a fost majorată cu până la 8,7 - 16,6 % pentru oraşe, 

respective până la 0 - 7,2 % pentru municipii. 

 

Cu stimă şi consideraţie, vă mulţumim anticipat. 

 

 

Bucureşti, 07.06.2017 

 
 

 

 


